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ATA DA 8ª (OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AUTARQUIA  

GUARUJÁ PREVIDÊNCIA 

Aos 8 (oito) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, 

reuniram-se ordinariamente nas dependências da Sala de Reuniões 

“Luís Fernando Scalzitti Fioretti”, da sede da Autarquia Guarujá 

Previdência, situada na Av. Adhemar de Barros, nº 230, sala 18 - 

Santo Antônio, nesta cidade de Guarujá, em atenção ao edital de 

convocação publicado na pág.9 do Diário Oficial de 2 (dois) de agosto 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), em primeira chamada às 13:30hs 

(treze horas e trinta minutos), os membros do Conselho de 

Administração da Autarquia Guarujá Previdência, a saber: 

Representantes titulares dos servidores ativos do Poder 

Executivo: Participação presencial: Débora de Lima Lourenço, 

Guilherme Henrique Munhoz, Gustavo Guerra Dias e Norberto dos 

Santos Pio. Representante titular dos servidores ativos da Câmara 

Municipal: Participação presencial: Anderson Souza do Nascimento. 

Representante titular dos servidores inativos: Participação 

presencial: José Sebastião dos Reis. Representantes titulares da 

Administração Pública Direta, Autárquica e Fundacional do 

Município: Participação presencial: Fábio Renato Aguetoni Marques, 

Fernando Monteiro dos Santos, Marcelo Henrique Garcia Ribeiro, 

Marcos Evandro Ferreira e Valter Batista de Souza. Faltas: Sandra 

Reis Barros de Waele.  Suplentes:  Guilherme Teixeira de Almeida, 

como representante da Administração Pública Direta. Convidados, 

convocados ou autorizados para que de alguma forma possam 

prestar esclarecimentos pertinentes às matérias em pauta: João 

Pedro da Silva - Presidente do Comitê de Investimentos da autarquia, A
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Fernando Antônio Gonçalves de Melo - Gestor do Comitê de 

Investimentos, Lucio Villafranca Motta - Analista Previdenciário 

Economista, Laydianne Alves da Silva Rosa Goncalves - Analista 

Previdenciário Economista, Marcos da Silva Travassos - Analista 

Previdenciário Contabilista, Lucielma Ferreira Feitosa - Gerente de 

Planejamento, Orçamento, Contabilidade e Finanças da autarquia, 

Edler Antonio da Silva - Presidente da autarquia, além de Bruno Vilar 

Rocha de Almeida - Presidente do IPREM de Governador Valadares, 

Juliano Gusmão - Presidente do Conselho Deliberativo do IPREM de 

Governador Valadares, Luiza Ferreira - Gerente da Unidade de 

Gestão de Pessoas e Benefícios do IPREM de Governador Valadares, 

Paulo Eustáquio, Altaíde Nunes, Elaine Batista e Gilmar Rodrigues - 

conselheiros do IPREM de Governador Valadares. Secretário: 

Anderson Souza do Nascimento. SEÇÃO - I: FASE DE EXPEDIENTE 

(art. 26 do Regimento Interno): A) Verificação de quórum: o 

Secretário da Mesa iniciou os trabalhos constatando haver o quórum 

estabelecido pelo regimento para abertura da reunião. B) Abertura da 

palavra para os conselheiros que se inscreveram junto ao 

Secretário Geral da Mesa Diretora para a discussão das matérias 

presentes na pauta durante a Ordem do Dia: todos se inscreveram. 

C) Abertura da palavra para relatos e comunicações 

primeiramente aos membros da Mesa Diretora e, na sequência, 

aos conselheiros por prévia ordem de inscrição realizada junto ao 

Secretário Geral da Mesa Diretora: O Presidente do Conselho de 

Administração saúda na pessoa de Bruno Vilar Rocha de Almeida, 

todos os representantes do Instituto de Previdência de Governador 

Valadares que participarão da 8ª Reunião Ordinária do Conselho de 

Administração e registra que é com grande satisfação que recebemos A
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os membros do IPREM de Governador Valadares, certos de que esta 

oportunidade de diálogo e troca de experiências fortalecerá as práticas 

de gestão previdenciária de ambas as instituições. Fazemos votos que 

esta interação seja profícua, contribuindo para o aprimoramento 

contínuo dos processos e para o fortalecimento do sistema 

previdenciário, em benefício de todos os servidores e beneficiários. O 

Secretário ressalta que a data da reunião ordinária do mês de agosto, 

prevista no calendário do Conselho de Administração para o dia 7 de 

agosto de 2025 foi alterada por conta da participação do conselheiro 

Guilherme Henrique Munhoz no XVIII Encontro Jurídico e Financeiro 

da APEPREM. O membro Valter Batista de Souza ressaltou que o 

novo contrato de gestão está na iminência de ser assinado e que, a 

partir desse ano, passa a ser assinado pelo Secretário de Gestão 

Administrativa por delegação do Prefeito Municipal. D) Expedientes 

encaminhados: D.1) Proc. Administrativo 0300.03.060/2023.39 

(Ato 20): Expediente do Presidente do Conselho de Administração 

informando o Presidente da Autarquia sobre a aprovação da proposta 

de exclusão do termo "até o limite da remuneração das verbas 

permanentes do respectivo servidor no cargo efetivo em que se der a 

aposentadoria" dos incisos I e II, § 6º, do art. 200-A da LC nº 

179/2015, com devolução para Diretoria Executiva visando a 

elaboração da pré-minuta do Projeto Lei Complementar. D.2) 

Memorando nº 482/2025: Expediente do Presidente do Conselho de 

Administração consultando a possibilidade de atualização da estrutura 

do Conselho de Administração no organograma do Programa 1Doc. 

D.3) Memorando nº 1-523/2025: Lista de Presença dos Conselheiros 

na 8ª Reunião Ordinária do ano de 2025 do Conselho de 

Administração da GuarujáPrev. D.4) Memorando nº 2-523/2025: A
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Declarações de Comparecimento dos Conselheiros na 8ª Reunião 

Ordinária de 2025 do Conselho de Administração. D.5) Memorando 

nº 3-523/2025: Retribuição Pecuniária dos Conselheiros do mês de 

agosto de 2025. D.6) Memorando nº 4-523/2025: Deliberações, 

eventuais declarações de voto, expedientes pendentes de respostas 

ou ações e apontamentos dos Conselheiros na 8ª Reunião Ordinária 

do ano de 2025 do Conselho de Administração da GuarujáPrev. E) 

Expedientes Recebidos: E.1) Memorando 3-453/2025 - Processos 

de Aposentadorias e Pagamentos - Referente ao mês de junho/2025. 

E.2) Memorando 1-474/2025 - Expediente do Diretor Presidente 

encaminhando o conteúdo técnico da Proposta Orçamentária Anual 

para fins do anteprojeto da LOA 2026 - Lei Orçamentária Anual e 

do PPA 2026-2029 - Plano Plurianual da Guarujá Previdência, para 

apreciação e deliberação do Conselho de Administração. E.3) 

Memorando 2-233/2025 - Ofício nº 59/2025 da Presidência-IPREM de 

Governador Valadares endereçado ao Presidente do Conselho de 

Administração solicitando participação na reunião ordinária do 

Conselho de Administração para conhecer a dinâmica de trabalho 

desempenhado pelo órgão. E.4) Memorando 3-485/2025 - Expediente 

do Diretor Presidente dando ciência sobre a elaboração da Proposta 

Orçamentária para o Exercício de 2026. E.5) Memorando 3-439/2025 

- Expediente do Diretor Presidente dando ciência sobre a elaboração 

do PPA - Plano Plurianual 2026-2029. E.6) Memorando 6-348/2025 - 

Expediente do Diretor Presidente com o edital de convocação da 1ª 

Reunião Conjunta Extraordinária de 2025 dos Órgãos de Governança 

da Guarujá Previdência, a ser realizada no dia 11/08/2025 para tratar 

do relatório de análise de aderência das hipóteses atuariais. E.7) 

Memorando 12-450/2025 - Encaminha Relatório Mensal de A
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Governança Corporativa da competência de junho de 2025. E.8) 

Memorando 514/2025 - Encaminha Relatório de Conformidade e 

Regularidade da Controladoria Interna da competência de junho de 

2025. E.9) Memorando 515/2025 - Expediente da Analista de 

Controle Interno solicitando aos membros do Conselho o 

encaminhamento da Certidão Negativa de Antecedentes Criminais da 

Justiça Estadual e da Certidão Negativa de Antecedentes Criminais da 

Justiça Federal visando o cumprimento dos requisitos 3.2.12, 3.2.13 e 

3.2.14 do Programa Pró-Gestão. E.10) Memorando 516/2025 - 

Expediente da Conselheira Sandra Reis Barros de Waele informando 

sobre sua ausência na 8ª Reunião Ordinária e na Reunião 

Extraordinária Conjunta, em razão do gozo de férias regulares. E.11) 

Memorando 522/2025 - Ata da 7ª Reunião Ordinária do Conselho 

Fiscal de 2025. SEÇÃO - II: FASE DA ORDEM DO DIA: (arts. 28 e 29 

do Regimento Interno). Realizada a leitura pelo Secretário Geral da 

Mesa Diretora das matérias constantes da pauta. Resumo da 

discussão dos itens da pauta: O Presidente decidiu pela inversão 

dos itens 3 e 4 da pauta, ficando a discussão estabelecida na seguinte 

ordem: 3, 4, 1 e 2. 3) Análise e deliberação sobre o conteúdo técnico 

da proposta Orçamentária Anual para fins do anteprojeto da LOA 

2026 - Lei Orçamentária Anual e do PPA 2026-2029 - Plano Plurianual 

da Guarujá Previdência. A Gerente de Planejamento, Orçamento, 

Contabilidade e Finanças da autarquia - Lucielma Ferreira Feitosa 

realizou uma apresentação detalhada do conteúdo técnico das 

propostas do LOA 2026 e do PPA 2026-2029. Durante a apresentação 

o membro Norberto dos Santos Pio questionou porque os indicadores 

de tempo para concessão de aposentadoria não poderiam ficar mais 

próximos da média de concessão atual, reduzindo-se o prazo de 90 A
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para algo em torno de 45 dias. A Gerente de Planejamento, 

Orçamento, Contabilidade e Finanças da autarquia esclareceu que 

apesar da média de concessão ser menor da que está sendo 

proposta, existem situações que a concessão da aposentadoria 

demanda mais tempo que atual média, como é caso da aposentadoria 

dos professores que necessita da apresentação do mapa de aulas 

que, muitas vezes, demanda muito tempo para ser produzido e que, 

dessa forma, a fixação de um indicador geral de tempo menor poderia 

acarretar no vencimento do prazo proposto e risco de apontamentos 

pelo Tribunal de Contas do Estado. O membro Valter Batista de Souza 

ressaltou que a Escola de Previdência programou cursos de 

atualização dos servidores no planejamento de 2026, mas que seria 

importante a inclusão e disponibilização de cursos para formação de 

novos gestores da autarquia no Município, a exemplo do curso de 

Preparação para a Certificação de Dirigentes de RPPS. O Presidente 

da Autarquia esclareceu que em 2024 houve organização de vários 

cursos de formação, inclusive de dirigentes e que houve pouca 

adesão, informando ainda que   esse ano está sendo viabilizado um 

curso, em parceria com a Aneprem voltado para certificação de 

conselheiros e que está trabalhando para viabilizar também, em 

parceria com a diretoria da Aneprem, a realização de um Congresso 

de âmbito nacional no Município de Guarujá. O membro Valter Batista 

de Souza informou também que haverá uma demanda da Secretaria 

de Gestão Administrativa pela formalização de um acordo de 

cooperação técnica para realização de estudos atuariais com a 

Guarujá Previdência, iniciativa necessária, que contribuirá com o 

estudo que vem sendo executado pela atual gestão, visando à 

reestruturação de cargos e a uma possível reforma administrativa, A
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aproveitando a experiência acumulada pela Autarquia em relação a 

este tema. 4) Apresentação, pelo Comitê de Investimentos, do 

Resultado da Carteira de Investimentos referente ao 2º trimestre de 

2025. O Presidente do Comitê de Investimentos da autarquia - João 

Pedro da Silva realizou a apresentação da posição da carteira de 

investimentos do segundo trimestre, destacando a recuperação dos 

investimentos em relação a posição do primeiro trimestre, ficando 

ligeiramente acima da meta atuarial definida. Não houve discussão. 1) 

Análise e deliberação acerca do Relatório Mensal de Atividades do 

Conselho Fiscal e da Ata do Conselho Fiscal sobre o Relatório Mensal 

de Governança Corporativa do mês de junho de 2025, em 

consonância com o art. 18, inciso I e art. 21, incisos I e II da Lei 

Complementar 179/2015. O Secretário realizou a leitura da Ata que 

apresentou à seguinte conclusão: “O Conselho Fiscal no uso de suas 

atribuições legais e regimentais, conforme artigo 21 da L.C. 179/2015 

e suas alterações, após análise e discussão de todos os itens da 

pauta, recomenda por unanimidade, a aprovação do relatório mensal 

da Diretoria Executiva relativo ao mês de junho/25”. Não houve 

discussão. 2) Análise e deliberação do Relatório Mensal de 

Conformidade e Regularidade da Controladoria Interna da 

Competência do mês de junho de 2025. Não houve discussão. 5) 

Assuntos Gerais: O membro Fernando Monteiro dos Santos 

questionou o Presidente do Conselho sobre a possibilidade de 

inclusão de um item como assunto geral, o que foi deferido pelo 

Presidente. Em seguida o membro Fernando Monteiro dos Santos 

questionou sobre a devolutiva do governo acerca da construção da 

sede da Autarquia. O Presidente da Autarquia esclareceu que solicitou 

reunião com o Senhor Prefeito Municipal através do ofício nº 68/2025 A
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e segue aguardando agendamento. O Presidente do Conselho de 

Administração alertou os representantes do governo no Conselho 

sobre a necessidade de uma resposta com brevidade, em razão da 

importância do tema. O membro Guilherme Teixeira de Almeida 

solicitou que seja aguardada a realização da reunião requerida através 

do ofício nº 68/2025 antes da assinatura do contrato de gestão, o qual 

foi citado durante reunião pelo membro Valter Batista de Souza. 

SEÇÃO - III: ASSUNTOS EXTRA PAUTA (inc. III do art. 29 e art. 31 

do Regimento Interno): não houve. Resumo da discussão do item 

da pauta extraordinária: não houve. SEÇÃO - IV: DELIBERAÇÕES 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO (arts. 33 e 38 do 

Regimento Interno): A) Assuntos da Pauta Ordinária: Deliberações: 

1) Análise e deliberação acerca do Relatório Mensal de Atividades do 

Conselho Fiscal e da Ata do Conselho Fiscal sobre o Relatório Mensal 

de Governança Corporativa do mês de junho de 2025, em 

consonância com o art. 18, inciso I e art. 21, incisos I e II da Lei 

Complementar 179/2015. Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

2) Análise e deliberação do Relatório Mensal de Conformidade e 

Regularidade da Controladoria Interna da Competência do mês de 

junho de 2025. Aprovado pela unanimidade dos presentes. Aprovado 

pela unanimidade dos presentes. 3) Análise e deliberação sobre o 

conteúdo técnico da proposta Orçamentária Anual para fins do 

anteprojeto da LOA 2026 - Lei Orçamentária Anual e do PPA 2026-

2029 - Plano Plurianual da Guarujá Previdência. Aprovado pela 

unanimidade dos presentes. 4) Apresentação, pelo Comitê de 

Investimentos, do Resultado da Carteira de Investimentos referente ao 

2º trimestre de 2025. Não houve deliberação. 5) Assuntos Gerais. Não 

houve deliberação. Declarações de voto: Não houve. Não havendo A
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mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrados os trabalhos às 

15:58 (quinze horas e cinquenta e oito minutos), e para constar, eu, 

Anderson Souza do Nascimento, Secretário, lavrei a presente Ata, que 

após lida e aprovada, segue assinada por mim, pelo Presidente e 

pelos demais conselheiros presentes, ficando a próxima reunião 

ordinária agendada para o dia 10 (dez) de setembro de 2025 (dois mil 

e vinte e cinco), quinta-feira, às 13h30min (treze horas e trinta 

minutos) em primeira chamada, e às 14h (quatorze horas) em 

segunda chamada.  

 

Guarujá, 8 de agosto de 2025. 

 

MESA DIRETORA 

 

 

Assinatura Eletrônica 

Fábio Renato Aguetoni Marques 

Presidente do Conselho de Administração 

 

Assinatura Eletrônica 

Anderson Souza do Nascimento 

1º Secretário do Conselho de Administração 

 

Assinatura Eletrônica 

José Sebastião dos Reis 

2º Secretário do Conselho de Administração 
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Assinatura Eletrônica 

Fernando Monteiro dos Santos 

Vice-Presidente do Conselho de Administração 
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